Dulux Acrylic Primer 699-line



Dulux Acrylic Primer, 699 Line

Product Code: Specification met:

699-line Meets customer technical requirements.

Description

Dulux Acrylic Primer produces an excellent primed surface for both timber based and cementitious building products. When top coated with Dulux Acrylic Industrial topcoat, it produces coated products with excellent exterior durability with high levels of colour retention and chalk resistance.

Uses

Dulux Acrylic Primer is designed for use as a primer on building products on domestic and commercial buildings.

Performance Guide				
Exterior Weathering	Minimal change over the lifetime of the coating.	Film Appearance	No defects in the dry film	
15 year film integrity	Excellent performance when top coated with Dulux Weathershield topcoats.	Adhesion	Excellent	
15 year colour retention	Superior colour retention when top coated with Dulux Weathershield topcoats.			
Product Guide				
Colours	699-88200 Tan	Specific gravity	1.4 -1.6	
	699-G0056 Grey			
	Other colours can be supplied on request.			
Weight solids	62 - 66%	Volume solids	44-47%	
Gloss Level	Low sheen	Shelf life	12 months when stored below $38^{\circ}C$	

Dulux Acrylic Primer 699-line



Application Data

Application Method	Air atomised or airless spray, or vacuum coating.		
Thinner	Water		
Clean Up	Water		
Cure Schedule	Air dry or may be cured up to 140°C.		
Cured Film Thickness	Recommended:	35-40 μm dry film build Some colours require higher film builds.	

Theoretical spreading rate at recommended film thickness

A spreading rate of 13.1 m²/litre corresponds to $35\mu m$ cured film thickness assuming no loss. Practical spreading rates will vary due to such factors as method and conditions of application and surface roughness.

Application Guide

Surface Preparation

Surfaces should be clean of any contaminants.

Application Procedure and Equipment

Airless or conventional spray, or by vacuum coating

Health and Safety

The MSDS is an integral part of using this product as it contains information on the potential health effect of exposure, personal protective equipment needed and other relevant SH&E information.

For detailed information, refer to product label and the current Chemical Data Sheet (No. 10608) available through Sales and Customer Service Offices.

Phone: Australia:- 13 24 99

New Zealand:-

09 828 1008.

Precautions and Limitations

• For optimum performance, ensure the minimum recommended dry film thickness is obtained.

Transport and Storage

Sizes:	15 or 200 litre	Flashpoint:	n/a
Weight:	Approx. 23kg/305kg	UN:	n/a
Dangerous Goods Class:	n/a	Package Group:	n/a
Shipment Name:	n/a		

Dulux Acrylic Primer 699-line



For further information contact:

Dulux Industrial Coatings
1-15 Pound Rd, Dandenong South
Victoria, 3175
Australia
ACN 004 117 828
61 3 8787 4500

 Fax:
 61 3 8787 4542

Telephone:

Dulux and Other marks followed by [™] are registered trademarks. Marks followed by the symbol [™] are trademarks.

DISCLAIMER: Any advice, recommendation, information, assistance or service provided by Dulux Industrial Coatings in relation to goods manufactured by it or their use and application is given in good faith and is believed by Dulux Industrial Coatings to be appropriate and reliable. However, any advice, recommendation, information, assistance or service provided by Dulux Industrial Coatings provided without liability or responsibility PROVIDED THAT the foregoing shall not exclude, limit, restrict or modify the right entitlements and remedies conferred upon any person or the liabilities imposed upon Dulux Industrial Coatings by any condition or warranty implied by applicable legislation, regulation or other Government ordinance voiding or prohibiting such exclusion, limitation or modification